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学校召开大连电大系统教务管理（双向视频）工作会议

为进一步做好大连电大开放教育试点教学管理工作，提高教学质量，5月25日下午，大连电大教务处召开了全校“教务管理工作会议”。校长王永和、副校长高博和大连电大教务处、学生处及直属教学班负责人出席了会议，分校通过双向视频参加了会议。副处长李桂元主持会议。
　　会上，教务处处长刘西平结合总结性评估的要求和本学期教学工作重点，进一步规范了教务管理工作流程，提出了教师资格与教师工作要求，通报了教学情况，部署了编写教学模式和管理模式改革论文编辑工作、网上教学工作安排、电大系统优秀教务工作者（集体）评选工作、考试工作改革意见及奥鹏管理中心、学习中心实施方案。
学校开展“优秀教务工作者和教务工作先进集体”评选工作

为了加强开放教育教学管理工作，加速教学管理模式转变,促进大连电大开放教育试点管理工作的开展，调动教务管理工作者的工作积极性，学校教务处在电大系统开展了评选“优秀教育工作者和教务工作先进集体”的活动。
评选范围：在电大教务管理岗位工作的电大系统的教务管理人员；教务工作先进集体评选范围为电大系统的教务管理部门。
教务处对评选办法、评选条件、评选要求、评选结果做了具体规定。 
评选结果如下：

优秀教务工作者名单：

市电大：邓志建  董斌  张文胜  王冬梅

旅  顺：臧惠忠

甘井子：刘培军

金  州：刘辉

开发区：张海林

普兰店：赫鹏飞

庄  河：牟令山

长  海：王吉宏

教务工作先进集体名单：

金州电大   

甘井子电大

“东北地区电大教务管理协作会”成立大会在大连召开

6月4日至5日，受东北三省四市电大教务处委托由大连电大承办的“东北地区电大教务管理协作会” 成立大会在大连召开。
中央电大校长助理、教务处处长李林曙到会祝贺并做了题为“工作重要，任务艰巨”的专题报告。大连电大王永和校长、高博副校长到会祝贺，王永和校长致欢迎词并介绍了我校开放教育试点的教学及管理情况。
黑龙江电大、吉林电大、辽宁电大、哈尔滨电大、长春电大、沈阳电大、大连电大的教务处处长、副处长和学校招生办、学生处、各教学系共20人参加了会议。大连电大教务处处长刘西平主持了会议。
会议讨论修改并签署通过了《东北地区电大教务管理协作会章程》；会议就教务管理工作经验进行了全面而深入的研讨并交换了交流资料；与会人员对大连电大校部的教学设施和教学管理工作进行了实地考察和座谈；会议决定中央电大校长助理、教务处处长李林曙为协作会名誉主席；会议推选刘西平为第一届“东北地区电大教务管理协作会”主席，根据协作会章程秘书长、副秘书长由主席单位李桂元、樊福印担任。
教务处和技术中心在中层干部会上通报教学情况

日前，学校召开中层干部会，会上教务处处长刘西平通报了教学情况、技术中心副主任孙革通报了教学资源建设情况。

刘西平处长通报了本学期开设专业总数、全校开设课程总量、考试课程数量、校内课程与教师情况、直属班课堂教学情况。提出了课堂教学存在的问题及原因。对文法系、财经系、技术中心、理工系的课程讨论、答疑等网上教学活动情况进行了总结。公布了教师网上教学活动情况检查结果。对教师直播课堂、上网时间、教师发回帖数量、网页栏目建设工作、网上课程教学活动和网上教学研究活动提出了明确要求。 

孙革副主任通报了IP流媒体资源建设进展和双向视频教学活动开展的情况，分析了存在的主要问题，提出了工作建议。
学校加强形成性考核和终结性考试工作
1、学校开展期末形成性考核作业册抽查工作
根据中央电大关于形成性考核作业册教学检查的要求，学校制定文件，对开放教育期末形成性考核作业册检查工作做了全面部署，确定了形成性考核作业册检查形式、范围、方式、内容、程序、科目及人员安排。目前此项工作正在按照中央电大的要求，有序进行。

2、学校加强期末考试组织工作
学校制定、修订了20个考试工作文件，规范和加强考试组织工作，学校成立了以书记、校长为组长的考试工作领导小组，召开了全系统考务工作会议，王永和校长提出了考试工作的具体要求。学校提出对于中央电大的考试抽查工作要给予高度重视，各分校、教学单位和学生管理部门要积极做好考风考纪宣传和考试组织工作，要“严密组织、严肃纪律、严格要求”，本学期将全面启用考试监控系统。
学校向奥鹏教育中心提出设立学习中心和考点的申请

根据《教育部办公厅关于同意建设中央广播电视大学现代远程教育公共服务体系的批复》（教高厅函[2005]7号）和《教育部办公厅关于建设中央广播电视大学现代远程教育公共服务体系的通知》（教高厅[2005]2号），以及《中央广播电视大学现代远程教育公共服务体系建设与管理实施意见（试行）》（电校办[2005]27号）的文件精神，学校向奥鹏远程教育中心提出学校设大连电大直属、旅顺电大、甘井子电大、金州电大、开发区电大、普兰店电大、瓦房店电大、庄河电大、长海电大奥鹏远程教育学习中心、考点的申请。

学校从当地远程高等教育的社会需求分析和生源市场预测、对设立奥鹏学习中心的认识和建设目标、可行性论证、实施方案等方面进行了说明和论证。
学校召开教材工作总结和表彰会议

6月16日，学校召开教材工作总结和表彰会议，会上，教务处处长刘西平提出要高度重视包括教材在内的教学媒体的建设、发行和管理工作，要树立系统意识、服务意识，做好教材供应工作，保证教材的课前到位率。

教材科科长董斌对教材发行和管理工作进行了全面总结，提出了进一步加强教材发行和管理工作的要求，对下学期的教材征订工作进行了布置，同时，强调了各分校要不断提高和强化为教学服务的意识。
会上，对2004年度教材发行先进个人进行了表彰。

文法系“英语教学法”实践课模式探索
“英语教学法”课程是英语专业本科（教育方向）的限选课。该课程注重帮助学生将教学理论运用到实际教学活动中。结合该课程的教学特点，在这门课程的教学过程中，每个学期都用课程总学时的30％组织实践课程。本学期实践课模式进行了如下探索:首先,聘请了具备外国专家资格的加拿大教师Ken就如何更好地教授听力课和口语课进行了两次讲座，从英语的本土语言者的角度把教学法的具体运用和教学实践结合到一起，使同学们受益匪浅。其次,到实践基地进行实践。本学期的实践活动安排在试验小学、五四路小学、解放小学。活动的具体内容是由我校学生上公开课，同时由其他同学听课评课。
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财经系不断深化教学模式改革

财经系教师对自己承担的每一门课程都进行教学一体化设计。在设计中，很多教师增加了导学、互动、探究和讨论等内容，并减少了面授课时，使面授辅导与网上教学有机的结合起来；在教学中，总结和归纳了财经类教学的九种教学的方式方法，即教师指导、案例评析、结构模块、问题讨论、交互参与、参观访问、虚拟实践、课题探讨、专题讲座等；建立了形成性考核的“4+1+1”模式。“4”代表四次平时作业，“1”代表离线作业，“1” 代表学习态度是体现和衡量学生网上自主学习情况的指标；终结性考试减少侧重于记忆性的客观性试题，大部分自开课客观性试题已由原来的70-80%下降到60-50%左右；加大自开课开卷考试比例；个别课程实行“应用能力型”的考试形式，如旅游管理专业的上岗证训练课程采取即时抽题演讲答辩式”的考试；《项目管理》课程采用了“限定时间、限定题目的专题研究”式的考试形式；财经系90%课程实施网上教学互动，平均每门课程收到学生帖子千余帖，其中精品帖子达到70% 。金融法规、人力资源管理和资本经营等课程网上案例互动教学，参加学生量大，收效显著。

证券投资分析课程采取二段式教学法，每堂课分两个时间段， 

第一时间段，主要按教学计划（大纲）的要求讲解教材、介绍证券投资分析理论。第二时间段，一是利用股票实际交易软件介绍当天股票交易市场的交易行情，分析技术方法。二是介绍当天的财经及证券要闻，并从理论上分析这些国家财经政策对股市的影响。
会计专业“产学研”结合实践教学的探索
财经系会计学专业是一个实践性较强的专业，进一步建立加强"产学研"结合服务体系，形成教学、科研、实习、市场的紧密结合，是进一步深化会计学专业教学模式改革的重要探索。
加强专业实践教学环节。科学、合理安排《中央广播电视大学会计实验室（多媒体操作系统）》（网络版）内容及课时；该软件共有7个模块，包括实验目的、模拟企业前期资料、原始凭证的填制、成本核算、记帐凭证的填制、登记帐簿、财务报告的编制。首先认真地进行了教学设计，通过反复研究该企业的业务，精选出具有代表性的成本核算业务，以及比较难以理解的债务重租、非货币性交易、减值准备的计提等业务进行重点讲解。对于练习部分也根据重要性程度进行了相应的调整,课程按模块进行教学。2004年7月参加了全国电大范围内的“会计模拟实验操作技能大赛”，取得较好成绩。
建立实习基地，开展校外实习。教师组织实习小组定期到会计师事务所实习，请会计师事务所会计专家讲解企业里发生的各项业务，这种实习组织方式，能使学生们能身临其境，接触企业的实际业务，配合实验室里的模拟数据练习，能让学生更好地理解和掌握所学理论知识。通过校外实习，让学生有机会到实际工作中去演练，对于提高学生的实践动手能力是非常有帮助的。
加强“产学研”研究与实践。在产学研合作系统中，会计师事务所、学校、学生三大主体之间，构成的三对互为资源要素供求关系，本质上是一种利益关系。企业需要学校提供人力资源支持；学生需要成材和就业；学校需要发展教育和科研。三者在实现自身价值目标过程中为其他主体提供服务，互相之间利益不同，却可以互惠、互补。充分尊重三者利益，在此基础上建立产学合作的动力机制，是成功合作的关键所在。认为作为校外实习基地，学校可以为会计师事务所输送优秀的人才，与会计师事务所合作开发和研究会计领域的实证课题，帮助会计师事务所解决实际工作中遇到的有关理论问题，同时学校员还可以作为会计师事务所财会人员的后续教育基地，提高财会人才素质，会计师事务所可以为学校提供一个真实的实践环境，培养学生，提高学生的实践动手能力，提高教师的科研能力。可见通过建立实习基地，可以使企业和学校得到双赢。实现了实习基地与旺季实习互补。助学与就业结合。师资共享与服务互补。
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